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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E DEZENOVE 

DO CONSELHO DO CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS E NATURAIS DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 

 

Ao décimo primeiro dia do mês de fevereiro de dois mil e dezenove, às dez horas e trinta minutos, no 

auditório do bloco de professores do Centro de Ciências Exatas e Naturais, Campus UFERSA 

Mossoró, lado leste, reuniu-se o Conselho do Centro de Ciências Exatas e Naturais – CCEN da 

Universidade Federal Rural do Semi-Árido – UFERSA, sob a presidência do Diretor do Centro, 

Rafael Castelo Guedes Martins. Estiveram presentes a chefe de departamento: Subênia Karine 

de Medeiros; e o vice-chefe de departamento: Leiva Casemiro Oliveira; os coordenadores de 

graduação: Antonio Gomes Nunes, Jusciane da Costa e Silva, Leonardo Augusto Casillo, 

Matheus da Silva Menezes e Taciano Amaral Sorrentino; os coordenadores de pós-graduação: 

Fabrício de Figueiredo Oliveira e Angélica Félix de Castro; Representante técnico-

administrativo: Fernanda Freire Lima. Os conselheiros Adriana Mara Guimarães de Farias, 

Daniel Faustino Lacerda de Souza, Danniel Cavalcante Lopes, Francisco Franciné Maia 

Júnior, Geovani Ferreira Barbosa e Roner Ferreira da Costa tiveram suas justificativas de 

ausência aprovadas pela assembleia. Verificada a existência de “quorum legal”, o presidente do 

Conselho, professor Rafael Castelo Guedes Martins, deu início à reunião saudando a todos e 

agradecendo as presenças. Em seguida, foi feita a leitura da pauta. A pauta constava dos seguintes 

pontos: Primeiro ponto: Apreciação e deliberação da ata 1ª Reunião Ordinária de 2019; Segundo 

ponto: Apreciação e deliberação da pauta da 2ª Reunião Ordinária de 2019 do CONSEPE: 1. 

Apreciação e deliberação sobre a ata da 1ª reunião ordinária de 2019; 2. Apreciação e deliberação 

sobre processos de renovação de afastamento; 3. Apreciação e deliberação sobre Programas Gerais 

de Componentes Curriculares (PGCC´s) dos campi Mossoró, Caraúbas e Pau dos Ferros, enviados 

via memorando eletrônico nº 024/2019 (PROGRAD); 4. Apreciação e emissão de parecer sobre 

criação do curso de especialização em Engenharia de Produção, conforme processo 

23091.009047/2018-76; 5. Apreciação e emissão de parecer sobre criação do curso de especialização 

em Gestão de Projetos, conforme processo 23091.014077/2018-66; 6. Apreciação e deliberação sobre 

a criação de Componentes Curriculares Optativos para o Curso de Medicina, enviado via memorando 

eletrônico nº 026/2019 (PROGRAD); 7. Apreciação e deliberação sobre Projeto Pedagógico de Curso 

(PPC) do Bacharelado em Ciência e Tecnologia, enviado via memorando eletrônico nº 025/2019 

(PROGRAD); 8. Outras ocorrências. Deliberação: Pauta aprovada por unanimidade. 
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DISCUSSÕES. Primeiro ponto: Sem discussão. Deliberação: Aprovado por unanimidade. Segundo 

ponto (Pauta CONSEPE): 1. O presidente da plenária entende que o ponto deve ser deliberado 

apenas pelos conselheiros do CONSEPE. Desta forma, não cabem discussões. 2. Sem discussão. 

Deliberação: Aprovado por unanimidade. 3. Sem discussão. Deliberação: Aprovado por 

unanimidade. 4. Sem discussão. Deliberação: Aprovado por unanimidade. 5. Sem discussão. 

Deliberação: Aprovado por unanimidade. 6. Colocar os componentes curriculares no modelo padrão 

e corrigir as bibliografias complementares. Deliberação: Aprovado com uma abstenção. 7. O 

professor Matheus da Silva Menezes sugeriu iniciar o Projeto Pedagógico de Curso (PPC) do 

Bacharelado em Ciência e Tecnologia em 2019.2 para dar tempo de adequação as Engenharias. 

Deliberação: Aprovado por unanimidade. 8. Outras ocorrências. Terceiro ponto: A professora 

Subênia Karine de Medeiros relatou que observou um maior descontentamento dos alunos de 

Ciência e Tecnologia noturno quanto as opções das Engenharias ofertadas no período noturno. O 

professor Rafael Castelo Guedes Martins sugeriu que os alunos formalizassem as demandas através 

do centro acadêmico. Em seguida, em conformidade com a Resolução CONSUNI/UFERSA 

012/2017, o professor Rafael Castelo Guedes Martins apresentou a matriz orçamentária (custeio de 

diárias e passagens, cota custeio, conta auxílio estudantil, conta capital) do CCEN para 2019. 

Pontuou que os recursos ainda não foram alocados na sua totalidade, uma vez que a universidade só 

recebeu 1/18 avos do custeio anual. Falou também que o recurso de custeio de diárias e passagens 

continua bem limitado, que por esse motivo sugere-se que o recurso seja prioritariamente utilizado 

para participação de docentes em eventos nacionais, conforme vem sendo feito em anos anteriores. 

Pontuou também que o Centro fará dois planejamentos anuais (um para cada semestre) solicitando, 

nos messes de fevereiro e junho, as demandas de docentes para a participação em eventos no 

primeiro e segundo semestre de 2019, respectivamente. Pontuou também que será feito um esforço 

para atender uma viagem nacional completa (diárias e passagens), durante o ano de 2019, para 

aqueles docentes que sinalizarem a participação em evento dentro do prazo estabelecido pelo Centro. 

Mostrou a inviabilidade de atender a demanda de diárias e passagens para viagens internacionais e 

que em virtude da limitação de recursos. Pontuou também em situações de contingenciamento de 

recurso por parte do governo, ficará difícil atender as demandas para viagens nacionais na sua 
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totalidade e que pode ainda acontecer a exemplo de 2018, que o recurso ora contingenciado acabou 

chegando em meados do final do mês de setembro próximo ao prazo final para empenho (que é em 

outubro do ano em exercício), impossibilitando a completa utilização do recurso. Em situações 

extraordinárias como essa, sugere-se destinar o recurso ora contingenciado, e que ao chegar não 

existam demandas de viagens nacionais, para apoiar a participação de docentes em eventos 

internacionais com diárias e/ou passagens, desde que o docente atenda também os requisitos da 

portaria para afastamento internacional. Com relação à conta de custeio mencionou que estima que 

seja suficiente para atender com tranquilidade as necessidades do Centro, podendo, a depender da 

disponibilidade dos recursos, ser destinada para pagamento de inscrição em eventos nacionais e 

internacionais, publicação de artigos, transportes etc. Com relação à cota de auxílio financeiro a 

estudante frisou que os recursos são escassos frente aos quase dois mil alunos vinculados ao Centro, e 

que as solicitações serão analisadas caso a caso observando a resolução interna que normatiza a 

utilização deste recurso. Com relação à conta de capital, insuficiente frente às necessidades de 

aquisição de equipamentos para o Centro, todavia mencionou a importância de que a mesma seja 

destinada para aquisição de novos kits de experimentos para os laboratórios de ensino de física para o 

ensino de graduação, já bastante defasados e sucateados. Após a apresentação da matriz orçamentária 

do Centro, ele tirou dúvidas sobre a explanação e posteriormente o planejamento financeiro anual do 

Centro foi aprovado sem contestações. Logo após, mudando de assunto, ele sugeriu que fosse 

solicitado  aos docentes que evitem utilizar a secretaria para realizar suas atividades acadêmicas, pois 

a mesma contém diversos documentos e processos administrativos desta unidade, algumas vezes 

sigilosos, e que também pode atrapalhar na rotina de trabalho da secretaria. Nada mais havendo a ser 

discutido, o presidente do Conselho de Centro deu por encerrada a reunião. E eu Lucianna Marylin 

Batista de Almeida, Secretária em exercício do Centro, lavrei a presente ata que será assinada por 

mim, pelo presidente desta reunião e pelos demais presentes, quando aprovada. Mossoró-RN, 19 de 

fevereiro de 2019. 

 

Rafael Castelo Guedes Martins  

        Diretor do Centro 

 

Lucianna Marylin Batista de Almeida 

Secretária em Exercício do Centro
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Angélica Félix de Castro________________________________________________________ 

Antonio Gomes Nunes__________________________________________________________ 

Fabrício de Figueiredo Oliveira__________________________________________________ 

Fernanda Freire Lima__________________________________________________________ 

Jusciane da Costa e Silva________________________________________________________ 

Leiva Casemiro Oliveira________________________________________________________ 

Leonardo Augusto Casillo_______________________________________________________ 

Matheus da Silva Menezes_______________________________________________________ 

Subênia Karine de Medeiros_____________________________________________________ 

Taciano Amaral Sorrentino______________________________________________________ 

 


